

首都机场货机起飞后发动机着火 65架飞机紧急避让 惊魂14分钟 飞机平安返回

本报讯 12月1日,首都机场一架由北京飞往仁川的外航货运航班在起飞后左侧发动机着火。华北空管局塔台管制员先于机组人员发现火情,仅用14分钟指挥65架地面以及空中飞机避让,并引导起火飞机尽快降落。据了解,这起事件触发了空管特情应急机制,启动飞行器起火处置预案。事发飞机目前正接受检修。

起飞离地百米 塔台发现火情

此次事件由管制员首先发现飞机起火。记者从华北空管局了解到,出现问题的飞机是一架外航货运飞机。12月1日22点20分,该飞机从首都机场中跑道由南向北正常起飞,在离地100米即将移交给下一个管制单位时,塔台管制员发现其左侧发动机着火,立即向机组通报。机组经过两次确认,才认定发动机失效,要求立即返场。

随后,塔台指挥机场跑道上以及准备在机场降落的飞机避让。此时正处于首都机场夜间起降高峰时期,华北空管局管制各单位协同配合,与首都机场相关单位紧密配合,确保起火航班优先落地。据统计,在特情处置过程中,受影响飞机65架,机组均

全力配合管制员进行等待、避让。22点34分,在发现起火14分钟以后,这架货机安全落地,在塔台引导下,飞机滑行到空旷机坪,工作人员随后对发动机进行了检查。

事发飞机发动机已拆除

“今天还在停机坪等着呢,发动机已经拆除。”12月7日,据知情人士透露,这架飞机是一家快递企业的货运飞机,使用的是麦道MD-11机型,由于发动机失效,检修必须对发动机进行拆除。“预计会检修一段时间,估计要换发动机了。”知情人说。

麦道MD-11是一款由麦克唐纳-道格拉斯公司生产、配置有3具引擎的宽体客机,该机型于2001年停产,不少被用于货运服务。

为何是管制员先发现起火

据华北空管局塔台管制室副主任郝雅琳介绍,由于管制员在平时指挥过程中养成了良好工作习惯,经常扫视跑道、观察飞机姿态。

此外,管制各单位结合机场的实际运行,通过模拟设备,模拟各种有可能出现的突发状况,培

养管制员的情景意识,并将特情培训融入日常讲评会训练中。

因此,管制员才能在此次特情中先于机组,在第一时间观察到发动机火情并及时进行处置,确保航班安全返航。

惊魂14分钟

22:20

首都机场塔台管制员发现一架外航飞机在起飞后离地100米时左侧发动机着火,立即向机组通报,机组回复稍等。稍后塔台管制员再次提醒机组检查并向机组询问检查情况,机组第二次回复稍等。

机组检查后通报塔台,确认发动机失效,并宣布紧急状态,要求立即返场落地。主任管制员随即启动发动机起火处置预案,并通知进近主管,协商落地跑道为东跑道,并向首都机场相关单位通报特情。

22:22

管制员指挥其他航空器避让,雷达引导使其尽快返航,并限制航班起飞。同时询问机组需要什么帮助。机组称需要消防救援。

22:24

主任管制员按照应急处置预

案通知消防、救护立即出动,并向应急处置总指挥、东塔台主管通报,降落跑道为东跑道。

22:25

东塔台主管立即通知东区各席位清空跑道、滑行道,为保障特情航班做好准备。

22:26

消防救援单位已到指定地点待命,管制员指挥清空相关滑行道、跑道。同时,指挥其下降高度,指挥其他航空器避让。

22:28

东塔台主任管制员指挥地面航班进行避让,为防止因东跑道停用造成起飞飞机长时间的等待,管制员调整东跑道起飞航班使用中跑道出港。在此期间,进近管制员指挥其他航班避让。

22:32

塔台管制员向机组再次通报应急救援已就位,并发出落地指令。

22:34

航班安全落地东跑道。

22:35

塔台直接指挥消防救援接近故障飞机检查。

22:58

航班安全滑进机位。

(综合)

老夫妻住院隔一层楼 医生当信使 传递爱的小纸条

本报讯 王婆婆双腿截肢,老伴又做了心脏手术,老两口在湖北省武汉市中心医院的楼上楼下住着却无法见面。得知这一情况后,医生奉海军主动当起“信使”,为两老传递“爱的纸条”。“老伴,你受苦了,我现在很好,别担心。”“老伴,我想你了……”两位老人平平淡淡却相濡以沫的爱情,感动了众多医护人员。

王婆婆今年69岁,老伴王爹爹和她同岁。2009年,王婆婆双腿出现坏疽,不得不截去左下肢。因当时突发脑梗,右腿截肢只能暂缓。

前年,王爹爹查出心脏瓣膜病。今年11月中旬,王爹爹的病情加重,必须手术。他对医生说:“我可以做手术,但是我老伴的截肢手术要先做。”于是,老两口一起来到武汉市中心医院,王婆婆术后第三天,王爹爹才肯去做心脏手术。

王爹爹术后被送到12楼重症监护室,而王婆婆住在16楼血管外科病房。两天没见到老伴,王婆婆有些焦虑,管床医生奉海军拿来纸和笔,让她把想跟老伴说的话写在纸上。“大家都希望你早日康复,一定要听话。你的华(王婆婆小名)。”每天奉海军都会去ICU,把王婆婆写的纸条给王爹爹送过去。刚做完手术,王爹爹还无法握笔,奉海军就用手记录视频,拿给王婆婆看。看到视频中的老伴,王婆婆的眼中含满泪水。

三天后,王爹爹转回17楼心脏大血管外科病房。大半个月过去,“爱的纸条”已有20多张。12月6日,王爹爹能下床走动了,就立即去看望老伴。(楚天)

208公斤大海龟 惨遭屠宰 龟肉每公斤140元出售

本报讯 12月6日,一组视频刷爆了广东湛江的朋友圈。当天下午2点左右,徐闻县前山镇山海村的海边,一大群人正在屠宰一只巨型国家二级保护动物棱皮龟,并以140元/公斤的价格出售龟肉。当地人纷纷赶去抢购,不多时已经售罄。

根据当地群众介绍,一群人围着一只用平板车拉着的巨型大海龟,议论纷纷。稍后巨龟被屠宰,屠夫用尖刀切割龟肉,现场血流成河,十分惨烈。据了解,该只棱皮龟重约208公斤,龟壳形状像船板,是国家二级保护动物。据村民透露,这只海龟被渔民以每公斤140元的价格出售。当日下午4时许,已被一抢而光,卖家估计可收入2万余元。

百度百科资料显示,国家二级保护动物棱皮龟又称革龟,是龟鳖目中体型最大者,最大体长可达3米,龟壳长2米余;体重可达800公斤至900公斤。棱皮龟主要分布在热带太平洋、大西洋和印度洋,偶尔也见于温带海洋。棱皮龟是现存最古老的爬行动物。

近年来,棱皮龟种群数量呈锐减趋势。据美国杜克大学研究小组发表的海龟调查报告表明,棱皮龟有可能在今后10年至20年内灭绝。

广东省海洋与渔业厅昨天发布消息称,对此高度重视,迅速组织部署事件调查处理工作,如涉嫌犯罪的要联合警方侦查办案。目前,事件正在跟进调查中。(中青)



外科医生练手有绝活:用棉签吃饭、缝葡萄皮

最近,一条医生拿着两根棉签吃饭的微信在湖南省人民医院职工的朋友圈引发热议,照片中以棉签代替筷子吃饭的是该院耳鼻咽喉头颈外科副主任医师周建波博士。周建波表示,作为一名外科医生,手指的灵活性对于手术的精准度尤为关键。用细小的棉签吃饭,缝葡萄皮可以达到锻炼手指灵活性的目的。周建波说自己用棉签吃饭已经有两年多了,现在跟拿筷子差不多,还可以左右开弓,两只手同时用四根棉签夹菜。有病友在护士长的微信上留言:“这样的好医生,给我来一打!”(小新)

男女做减肥手术相识 各减50公斤结婚

本报讯 爱情到底有多重?四川成都27岁的小香(化名)和34岁的大黎(化名)给出了答案:101公斤!

身高1.63米的小香曾经体重112公斤,身高1.75米的大黎曾经体重110公斤,两人去年先后在医院接受袖状胃切除手术,术后两人共减重101公斤,并因手术相识,交往半个月后就扯证结婚。小香透露,他们已邀请两人共同的主刀医生担任证婚人。

12月6日下午,一对情侣走

进成都一家医院的会议室。一进门,早已等候在这里的微创外科副主任医师刘雁军就上前握住两人的手,连声道喜,这对情侣高兴地说道:“刘医生,你是我们的媒人,我们明年5月的婚礼,想请你来当证婚人。”

这对情侣,女方叫小香,男方叫大黎,两人曾是重达100多公斤的大胖子。去年,两人先后在成都一家医院微创外科接受袖状胃切除手术,现在小香体重63公斤,大黎体重58公斤。这次手

术,不仅让他们收获了健康的身体,更让他们收获了爱情。

两人在术后均被主治医生刘雁军拉进了术后患者微信交流群。在群里,大黎注意到了这个叫小香的女孩。上个月,群友相约出去玩,一见面,他便爱上了性格活泼的小香。11月14日,两人正式相恋,15天后,11月29日,两人登记结婚。

小香和大黎曾经爆肥的原因,就是两个字:贪吃。

大黎说他从初中开始就发

胖,“我几乎一整天都在吃。以前最喜欢吃肯德基,一顿要吃4个汉堡……”因为肥胖,他几乎足不出户,天天在家打游戏。曾经的女友也因为他的肥胖离开。而小香以前还因肥胖引发了心肌炎,“以前胖的时候,连下床都很难。”

小香说,减重成功后,小两口现在最喜欢做的事,就是一起去商场买衣服,“以前的衣服都是5个加,而现在我只穿中号。现在我们都享受在试衣间试衣服的感觉。”(成商)